CARACTÉRISTIQUES DE POSITION

Objectifs :

Être capable :

· Déterminer le mode et la médiane,

· Déterminer la moyenne.

Dans cette activité, nous nous intéresserons plus particulièrement à la taille des joueurs de l'Équipe de France.

I Mode et médiane
( Compléter le tableau suivant en vous aidant du dossier :

Vous arrondirez la colonne "Fréquence 
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" à 0,1.
	Taille en cm

(classe)
	Effectifs ni
	Fréquence 
[image: image2.wmf]f

i


(en %)
	Effectifs cumulés croissants
	Effectifs cumulés décroissants

	[165 ; 170[
	1
	4,3
	1
	23

	[170 ; 175[
	3
	13
	4
	22

	[175 ; 180[
	0
	0
	4
	19

	[180 ; 185[
	12
	52,2
	16
	19

	[185 ; 190[
	4
	17,4
	20
	7

	[190 ; 195[
	3
	13
	23
	3

	
	23
	
	
	


( MODE
Définition
Le mode est la valeur de la variable  correspondant au plus grand effectif ou à la plus grande fréquence. Si la répartition est en classe, on définit la classe modale.

( 1ère méthode : À partir du tableau statistique
· Donner la classe modale de cette série
La classe modale de cette série est [180 ; 185 [.

· Donner la signification de ce résultat par rapport aux joueurs de l’Équipe de France
La majeur partie des joueurs de l’Équipe de France mesure entre 1m80 et 1m85 exclus.

( 2ème méthode : À partir du graphique
· Construire l'histogramme des effectifs sur le graphique ci-dessous
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· Déterminer la classe modale à l’aide de l'histogramme ci-dessus.

La classe modale correspond à la barre qui l’aire la plus importante : [180 ; 185 [.

( MÉDIANE
Définition
La médiane d'une série statistique est la valeur de la variable telle qu'il y ait autant de valeurs inférieures que de valeurs supérieures.

· Reformuler cette définition par rapport aux joueurs de l'Équipe de France.
La médiane correspond à une taille de manière à ce qu’il y ait autant de joueurs plus petit que cette taille que de joueurs plus grand que cette taille.

· Construire sur le graphique suivant la courbe des effectifs cumulés croissants et la courbe des effectifs cumulés décroissants.
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· Déterminer à l'aide du graphique ci-dessus la médiane de la série statistique. (Laisser apparent les traits utiles à la lecture)

La médiane est égale à 183 cm.

· À quoi correspond l’ordonnée du point d’intersection des deux courbes ?

On retrouve la moitié de l’effectif car la médiane coupe l’effectif en deux parties de même effectif.

II Moyenne
Définition

La moyenne notée 
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 de la série statistique étudiée est donnée par :

(voir formulaire)
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=  EQ \s\do2(\f(  n1 x1 + n2 x2 + n3 x3 + ………. + np xp  ;N)) = 
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Dans le cas d’une répartition en classe, xi représente le centre de la classe.

Application N°1 :

· Compléter le tableau suivant

	Taille en cm

(classe)
	Effectif ni
	Centre de la classe xi
	ni 
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 xi  

	[165 ; 170[
	1
	167,5
	167,5

	[170 ; 175[
	3
	172,5
	517,5

	[175 ; 180[
	0
	177 ,5
	0

	[180 ; 185[
	12
	182,5
	2 190

	[185 ; 190[
	4
	187,5
	750

	[190 ; 195[
	3
	192,5
	577,5

	
	23
	
	4 202,5


· Calculer la taille moyenne 
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des joueurs de l’Équipe de France en cm. Arrondir à l’unité

  EQ \x\to(x)
=  EQ \s\do2(\f( 4 202,5 ;23)) = 183
(calculatrice : 182,717)
La taille moyenne des joueurs de l’Équipe de France  est de 183 cm soit 1 m 83.

	Nombre de but(s) marqué(s)
	Effectif ni
	ni xi  

	0
	10
	0

	1
	2
	2

	2
	2
	4

	3
	4
	12

	6
	1
	6

	7
	1
	7

	26
	1
	26

	32
	1
	32

	37
	1
	37

	
	23
	126


Application N°2 :

On s’intéresse maintenant au nombre de buts marqués par les joueurs de l’Équipe de France.

· Compléter le tableau ci-contre à l’aide du dossier.

· Calculer la moyenne de cette série statistique.

(arrondir à 10-1)

  EQ \x\to(x)
=  EQ \s\do2(\f( 126 ;23)) = 5,5 (calcl : 5,478)
Le nombre de but moyen par joueur est de 5,5 buts.

· Déterminer le mode de cette série.

Le mode de cette série est 0.
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Merci de signaler toutes erreurs ou anomalies figurant dans le document « cours de l’élève » ou dans cette correction à l’adresse suivante :
pierre.mariot@ac-besancon.fr
(groupe de travail Maths/Sciences ; Académie de Besançon)
Merci pour votre collaboration


















































































se lit « x barre »








	Groupe de travail 
	Page 1 sur 5
	MARIOT Pierre

	LP Pontarcher
	
	pierre.mariot@ac-besancon.fr



_1224675443.doc




0







165











170











175











180











185











190











195







Médiane = 183







Taille en cm xi







� EQ \s\do2(\f( N ;2))�







2







4







6







8







10







12







14







16







18







20







22







24







Effectifs cumulés












_1231930379.doc




0







165







0







170







3







175







4







180







12







185







3







190







1







195







2 cm2







Taille en cm xi







1 joueur























































Nbre de joueurs ni












_1098716038.unknown

_1168591338.unknown

_1168591197.unknown

_1098197857.unknown

_1098197876.unknown

_1080228447.unknown

